
 

 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΡΙΑΝΤ 

Προξενικό Γραφείο 
 

 

Απαντήσεις σε συνήθη ερωτήματα ως προς τις επαφές των Ελλήνων πολιτών με το 
Προξενικό Γραφείο της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Ριάντ 

 

Πώς μπορώ να κλείσω ραντεβού στην Πρεσβεία; 

Η Πρεσβεία παρέχει προξενικές υπηρεσίες στους πολίτες βάσει προκαθορισμένων ραντεβού, η 
κράτηση των οποίων γίνεται αποκλειστικά μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας: 
https://appointment.mfa.gr/reservations/aero/sar-grcon-riy/ 

Αναζητώντας στο Google τις λέξεις «ραντεβού Ριάντ» στα ελληνικά, η ανωτέρω ιστοσελίδα 
είναι συνήθως το πρώτο αποτέλεσμα που εμφανίζεται.  

Στην ιστοσελίδα υπάρχουν αναλυτικές οδηγίες σχετικά με κάθε κατηγορία υπηρεσίας. 

Οι ημέρες με διαθέσιμο ραντεβού για την συγκεκριμένη υπηρεσία εμφανίζονται με μπλε 
χρώμα. Επιλέγοντας την ημερομηνία βλέπετε τα διαθέσιμα κενά με χρώμα πράσινο. Το κόκκινο 
χρώμα σημαίνει μη διαθέσιμο ραντεβού.  

Αφού επιλέξετε κάποιο από τα διαθέσιμα ραντεβού, θα πρέπει να συμπληρώστε τα στοιχεία 
σας και να ακολουθήσετε τις οδηγίες. Στο τέλος της διαδικασίας θα λάβετε μήνυμα σχετικά με 
το αίτημά σας στην ηλεκτρονική σας διεύθυνση. Στο σύνδεσμο που θα λάβετε μπορείτε να 
ελέγξετε την κατάσταση της κράτησής σας (αν δηλαδή έχει επιβεβαιωθεί). Συνήθως η Πρεσβεία 
επιβεβαιώνει τα ραντεβού την επόμενη εργάσιμη ημέρα.  

Παρακαλούμε να λάβετε υπόψη σας  ότι δεν είναι δυνατή η κράτηση ραντεβού μέσω 
τηλεφώνου ή ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, με εξαίρεση την περίπτωση των 
συμβολαιογραφικών εγγράφων, όπου δίδεται ραντεβού μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (βλ. 
παρακάτω).  

 

Για ποιες περιοχές είναι αρμόδιο το Προξενικό Γραφείο της Πρεσβείας Ριάντ; 

Η προξενική δικαιοδοσία της Πρεσβείας Ριάντ εκτείνεται στη Σαουδική Αραβία, στο Ομάν και 
στην Υεμένη. Στο Ομάν και στην Υεμένη υπάρχουν επίσης επίτιμα προξενεία, τα οποία 
δύνανται να παράσχουν ορισμένες προξενικές υπηρεσίες. Σημειώνεται ότι το Γενικό Προξενείο 



 
Τζέντας βρίσκεται υπό προσωρινή αναστολή λειτουργίας, συνεπώς η εξυπηρέτηση των πολιτών 
γίνεται μέσω της Πρεσβείας Ριάντ.  

 

Ποιες υπηρεσίες παρέχονται χωρίς ραντεβού ή εξ αποστάσεως; 

Καμία υπηρεσία που απαιτεί αυτοπρόσωπη παρουσία του πολίτη και εξυπηρέτησή του από 
υπάλληλο δεν παρέχεται χωρίς ραντεβού, επειδή χωρίς προκαθορισμένο ραντεβού δεν 
υπάρχει διαθέσιμος υπάλληλος για την εξυπηρέτησή του ενδιαφερόμενου. Κατ’ εξαίρεση δεν 
χρειάζεται ραντεβού για τις κάτωθι εργασίες: 

Α) Παραλαβή διαβατηρίου, εφόσον ο ενδιαφερόμενος έχει ειδοποιηθεί ότι το διαβατήριό του 
βρίσκεται στην Πρεσβεία 

Β) Υποβολή εγγράφων για έκδοση ακριβούς αντιγράφου (π.χ. άδεια οδήγησης για έκδοση 
ακριβούς αντιγράφου από την Πρεσβεία, με σκοπό την έκδοση άδειας διαμονής στη Σαουδική 
Αραβία) 

Γ) Υποβολή εγγράφων για θεώρηση γνησίου υπογραφής βάσει δειγμάτων που τηρεί η 
Πρεσβεία (π.χ. θεώρηση γνησίου υπογραφής του υπαλλήλου του τμήματος επικυρώσεων του 
Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδας ή της Σαουδικής Αραβίας, ιδίως σε πιστοποιητικά 
φορολογικής κατοικίας Ζακάτ κ.ο.κ.) 

Για τις τελευταίες δύο περιπτώσεις είναι δυνατόν  να υποβληθούν τα έγγραφα και ο 
ενδιαφερόμενος θα ειδοποιείται τηλεφωνικά για να τα παραλάβει όταν έχει ολοκληρωθεί η 
θεώρηση. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι να υποβάλλονται τα προξενικά τέλη, καθώς επίσης 
και να αναγράφεται στον φάκελο τηλέφωνο επικοινωνίας. Για τις ίδιες υπηρεσίες είναι 
δυνατόν να κλείσετε και ραντεβού, εφόσον το επιθυμείτε, οπότε τα έγγραφα παραδίδονται 
αυθημερόν κατά το ραντεβού.  

Στις υπό Β’ και Γ’ περιπτώσεις μπορείτε να αποστείλετε τα έγγραφα και με φάκελο, μέσω 
εταιρείας ταχυμεταφοράς της επιλογής σας  και με δική σας χρέωση, υπό την προϋπόθεση ότι 
θα περιέλθουν στην Πρεσβεία τα αναγκαία τέλη, είτε σε μετρητά, είτε μέσω αντικαταβολής. 
Στην περίπτωση αυτή τα έγγραφα επιστρέφονται στον ενδιαφερόμενο με τον ίδιο τρόπο, με 
δική του χρέωση. 

Προσοχή! Για γνήσιο υπογραφής του πολίτη απαιτείται πάντοτε ραντεβού, καθώς ο πολίτης 
υπογράφει υποχρεωτικά ενώπιον του υπαλλήλου. 

 

Πώς μπορώ να κλείσω ραντεβού αν η υπόθεσή μου δεν εμπίπτει σε καμία από τις κατηγορίες 
που αναφέρει η πλατφόρμα κράτησης ραντεβού; 

Αν επιθυμείτε να συζητήσετε με αρμόδιο υπάλληλο κάποιο σύνθετο ζήτημα, το οποίο δεν 
εμπίπτει στις συνήθεις κατηγορίες θα πρέπει να προηγηθεί επικοινωνία μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου, ώστε η Πρεσβεία να γνωρίζει τη φύση της υπόθεσής σας και να σας 
καθοδηγήσει σχετικά.   



 
 

Πώς μπορώ να επικοινωνήσω με την Πρεσβεία; 

Στην ανανεωμένη ιστοσελίδα της Πρεσβείας υπάρχουν αρκετές χρήσιμες πληροφορίες σχετικά 
με τις υπηρεσίες που προσφέρει η Πρεσβεία σε Έλληνες πολίτες: 
https://www.mfa.gr/missionsabroad/saudi-arabia.html 

Σε περίπτωση που το ερώτημά σας δεν βρίσκει απάντηση στην ιστοσελίδα, ο 
αποτελεσματικότερος τρόπος επικοινωνίας με το Προξενικό Γραφείο της Πρεσβείας είναι μέσω 
της αποστολής μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση grcon.ria@mfa.gr. 
Παρακαλούμε όπως αναγράφετε στο μήνυμά σας και τηλέφωνο επικοινωνίας, σε περίπτωση 
που χρειασθεί να επικοινωνήσουμε τηλεφωνικά μαζί σας για διευκρινίσεις.  

Το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο είναι προτιμότερος τρόπος επικοινωνίας από το τηλέφωνο, 
επειδή το ερώτημά σας καταγράφεται και δύναται να απαντηθεί το συντομότερο δυνατόν, 
ακόμα και αν, όταν το αποστείλετε, ο αρμόδιος υπάλληλος είναι απασχολημένος με άλλη 
εργασία, ενώ σε περίπτωση που πρόκειται για σύνθετο ζήτημα, υπάρχει χρόνος να γίνει η 
αναγκαία έρευνα, ώστε να σας δοθεί η πλέον εμπεριστατωμένη και υπεύθυνη απάντηση. 
Επίσης, αφού στείλετε το μήνυμά σας θα λάβετε επιβεβαίωση παραλαβής με απαντήσεις σε 
συνηθέστερα ερωτήματα, οι οποίες ενδέχεται να σας καλύψουν, χωρίς να χρειασθεί να 
αναμείνετε την προσωποποιημένη απάντηση.  

Η ταχυδρομική διεύθυνση της Πρεσβείας είναι: 

Embassy of Greece in Riyadh 

P.O. Box 94375, Riyadh 11693 

Saudi Arabia 

Το τηλέφωνο της Πρεσβείας είναι: +96611 4801974-5, 4807626 

Το email της Πρεσβείας για προξενικές υποθέσεις είναι: grcon.ria@mfa.gr 

 

Ποιο είναι το κόστος των προξενικών υπηρεσιών και πώς καταβάλλεται; 

Το κόστος για την παροχή προξενικών υπηρεσιών καθορίζεται σύμφωνα με το ΠΔ 16/2014, το 
οποίο μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα μας:  

https://www.mfa.gr/missionsabroad/images/stories/services/docs/pd_proxeniki_diatimisi_201
4.pdf 

Πριν ολοκληρώσετε την υποβολή αιτήματος κράτησης ραντεβού μέσω της πλατφόρμας, 
υπάρχει σύνδεσμος που σας παραπέμπει στο ανωτέρω Προεδρικό Διάταγμα.  

Τα προξενικά τέλη και δικαιώματα καταβάλλονται αποκλειστικά σε ριάλια Σαουδικής Αραβίας, 
σύμφωνα με την εκάστοτε καθοριζόμενη ισοτιμία με το ευρώ, η οποία παραμένει σταθερή για 



 
τουλάχιστον ένα μήνα. Στην πλατφόρμα κράτησης ραντεβού αναγράφεται η εκάστοτε 
ισχύουσα ισοτιμία.  

Η πληρωμή γίνεται αποκλειστικά σε μετρητά και μόνο σε ριάλια. Καταβάλλονται προσπάθειες 
για την εισαγωγή και άλλων τρόπων πληρωμής κατά το προσεχές διάστημα (π.χ. μέσω κάρτας).  

Για τις κάτωθι συνηθέστερες υπηρεσίες το κόστος είναι το εξής: 

Γνήσιο υπογραφής πολίτη τρίτης χώρας ή υπαλλήλου ΥΠΕΞ Σαουδικής Αραβίας: 30 ευρώ 

Γνήσιο υπογραφής Έλληνα πολίτη και πολίτη ΕΕ: 10 ευρώ 

Πιστοποιητικό Μόνιμης Κατοικίας: 50 ευρώ 

Πιστοποιητικό Μετοικεσίας: 120 ευρώ 

Ακριβές αντίγραφο: 10 ευρώ 

Τα προξενικά τέλη και δικαιώματα είναι όμοια σε όλες τις διπλωματικές και προξενικές αρχές 
της Ελλάδας και δεν διαφοροποιούνται ανάλογα με τη χώρα.  

 

Τι πρέπει να κάνω για την έκδοση/ανανέωση ελληνικού διαβατηρίου;  

Το πρώτο βήμα για την έκδοση/ανανέωση ελληνικού διαβατηρίου είναι η κράτηση ραντεβού 
μέσω της ανωτέρω ιστοσελίδας (https://appointment.mfa.gr/reservations/aero/sar-grcon-riy/).  

Η Πρεσβεία συμβουλεύει τους πολίτες που επιθυμούν να ανανεώσουν το διαβατήριό τους να 
καταθέσουν αίτηση τουλάχιστον 10 μήνες πριν τη λήξη του ισχύοντος διαβατηρίου, 
προκειμένου να διασφαλίσουν ότι θα έχουν παραλάβει εγκαίρως το νέο διαβατήριο, 
δεδομένου ότι αν το διαβατήριό τους λήγει σύντομα ενδέχεται να μην δύνανται να λάβουν 
Exit/Re-Entry Visa από τις Αρχές της Σαουδικής Αραβίας.  

Έχετε δικαίωμα να υποβάλετε αίτηση για ανανέωση του διαβατηρίου σας έως και 1 χρόνο πριν 
τη λήξη του ισχύοντος διαβατηρίου.  

Επισημαίνεται ότι η διαδικασία έκδοσης διαβατηρίου μέσω της Πρεσβείας είναι περισσότερο 
χρονοβόρα σε σχέση με τη διαδικασία στην Ελλάδα, επειδή τα διαβατήρια δεν εκδίδονται από 
την Πρεσβεία, αλλά από τη Διεύθυνση Διαβατηρίων της Ελληνικής Αστυνομίας, όπου η αίτηση 
αποστέλλεται με τον επόμενο διπλωματικό φάκελο, μέσω του Υπουργείου Εξωτερικών, 
προκειμένου στη συνέχεια να επιστραφεί, με τον ίδιο τρόπο, το διαβατήριο. Επειδή σε 
περιόδους αιχμής η αναμονή για κράτηση ραντεβού μπορεί να είναι αυξημένη, θα πρέπει να 
μεριμνήσετε εγκαίρως για την ανανέωση του διαβατηρίου σας, καθώς σε αντίθετη περίπτωση 
ενδέχεται να αντιμετωπίσετε προβλήματα και με τις αρχές της Σαουδικής Αραβίας (π.χ. 
προβλήματα στην ανανέωση της άδειας διαμονής). Δυστυχώς δεν υπάρχει δυνατότητα 
επίσπευσης της διαδικασίας από πλευράς Πρεσβείας, ακόμα και σε περιπτώσεις 
δικαιολογημένης ανάγκης των πολιτών (π.χ. άμεσο ταξίδι ή ανανέωση άδειας διαμονής), 
επειδή η συχνότητα των διπλωματικών ταχυδρομείων ρυθμίζεται από την Κεντρική Υπηρεσία 
του Υπουργείου Εξωτερικών, η οποία είναι αρμόδια για τον προγραμματισμό τους.   



 
Στο ραντεβού σας θα πρέπει να προσέλθετε με το ισχύον διαβατήριό σας, το δελτίο 
αστυνομικής σας ταυτότητας και δύο φωτογραφίες. Αιτούντες που δεν διαθέτουν πρόσφατο 
Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας θα πρέπει να προσκομίσουν μία επιπλέον φωτογραφία. 
Αναλυτικότερες πληροφορίες για τα δικαιολογητικά και τις τεχνικές προδιαγραφές των 
φωτογραφιών μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα της Δ/νσης Διαβατηρίων:   

https://www.passport.gov.gr/diadikasia-ekdosis/documents/dikaiologitika.html 

Τα χρήματα του παραβόλου καταβάλλονται απευθείας στην Πρεσβεία σε μετρητά (SAR).  

Η Πρεσβεία πάντοτε ενημερώνει τους πολίτες αμέσως μόλις παραλάβει το διαβατήριό τους στο 
τηλέφωνο που έχουν δηλώσει στην αίτηση και συνεπώς δεν χρειάζεται να αναζητήσετε οι ίδιοι 
την πορεία της αίτησής σας επικοινωνώντας με την Πρεσβεία, εκτός αν έχετε λάβει κάποια 
κλήση που δεν μπορέσατε να απαντήσετε ή αν έχει παρέλθει ασυνήθιστα μεγάλο χρονικό 
διάστημα αναμονής (π.χ. πάνω από 80 ημέρες), οπότε συστήνεται επικοινωνία μέσω 
ηλεκτρονικού μηνύματος στη διεύθυνση grcon.ria@mfa.gr.  

Το εκδοθέν διαβατήριο δύναται να παραλάβει ο ίδιος ο αιτών, ο γονέας, προκειμένου για 
ανηλίκους, ή πρόσωπο που έχει εξουσιοδοτηθεί προς τούτο με γραπτή εξουσιοδότηση. Η 
σχετική εξουσιοδότηση δύναται να συμπληρωθεί  και ηλεκτρονικά 
(https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/upeuthune-delose-kai-
exousiodotese/ekdose-exousiodoteses) 

Για την υποβολή αίτησης διαβατηρίου, ο αιτών προσέρχεται αυτοπροσώπως σε κάθε 
περίπτωση, ενώ στην περίπτωση ανηλίκων προσέρχονται προκειμένου να υπογράψουν την 
αίτηση και οι γονείς που ασκούν την επιμέλεια. Σε περίπτωση που ο ένας γονέας δεν μπορεί να 
είναι παρών, θα πρέπει να υποβληθεί σχετική εξουσιοδότηση προς τον άλλο γονέα, με 
βεβαιωμένο το γνήσιο της υπογραφής του. 

Αναλυτικότερες πληροφορίες υπάρχουν στην ιστοσελίδα μας: 

https://www.mfa.gr/missionsabroad/saudi-arabia/other-services/diavatiria.html 

Μπορείτε επίσης να επισκεφθείτε τη σχετική ιστοσελίδα της Δ/νσης Διαβατηρίων της Ελληνικής 
Αστυνομίας: 

https://www.passport.gov.gr/diadikasia-ekdosis/ 

Το κόστος φθάνει έως και 84,4 ευρώ (ανάλογα με το είδος του διαβατηρίου, 
συμπεριλαμβανομένων και των ταχυδρομικών τελών) και καταβάλλεται σε ριάλια (μετρητά).  

 

Έχασα/μου έκλεψαν το ελληνικό μου διαβατήριο. Τι πρέπει να κάνω; 

Στο πλαίσιο παροχής προξενικής συνδρομής, οι Έμμισθες Προξενικές Αρχές χορηγούν σε 
επείγουσες περιπτώσεις εκτάκτου ανάγκης εθνικά  Προσωρινά Ταξιδιωτικά Έγγραφα (ΠΤΕ). Τα 
εθνικά Προσωρινά Ταξιδιωτικά Έγγραφα (ΠΤΕ), έντυπο Λ.3085 ( Laissez –passer) χορηγούνται 
από τις Προξενικές Αρχές σε Έλληνες πολίτες (Ν.2968/18.12.2001),που στερούνται διαβατηρίου 
είτε λόγω απώλειας, είτε λόγω κλοπής, προκειμένου να τους δώσουν τη δυνατότητα να 



 
επιστρέψουν στην Ελλάδα ή στον τόπο διαμονής τους. Το ΠΤΕ ισχύει λίγο περισσότερο από το 
διάστημα που απαιτείται  για την ολοκλήρωση του ταξιδιού για το οποίο εκδίδεται,  
συνυπολογιζόμενου  και του χρόνου που απαιτείται  για τις αναγκαίες διανυκτερεύσεις ή 
ανταποκρίσεις.   Τα ταξιδιωτικά έγγραφα περιορισμένης χρονικής και εδαφικής ισχύος για την 
επιστροφή των κατόχων τους  στην Ελλάδα ή τον τόπο μόνιμης διαμονής, χορηγούνται ατελώς. 
Δεν εκδίδεται  ΠΤΕ στην περίπτωση  λήξης διαβατηρίου ή μη έγκαιρης έκδοσης νέου.  

Για την έκδοση ΠΤΕ απαιτείται βεβαίωση της αρμόδιας αστυνομικής αρχής της Σαουδικής 
Αραβίας περί δήλωσης κλοπής ή απώλειας του διαβατηρίου, υπεύθυνη δήλωση για τον τόπο, 
τον χρόνο και τις συνθήκες απώλειας  ή κλοπής του διαβατηρίου, δύο φωτογραφίες και κάποιο 
άλλο έγγραφο από το οποίο να προκύπτει η ταυτοπροσωπία του αιτούντος (π.χ. ΔΑΤ, άδεια 
οδήγησης, άδεια διαμονής κ.ο.κ.).  

Για την κλοπή ή απώλεια ελληνικού διαβατηρίου ενημερώνεται πάντοτε η Ελληνική Αστυνομία.  

 

Ποια διαδικασία πρέπει να ακολουθήσω για να θεωρηθώ φορολογικός κάτοικος εξωτερικού; 

Γενικά, η διαδικασία μεταβολής φορολογικής κατοικίας κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του 
ν.4172/2013 και του ν.4174/2013 περιγράφεται στην Εγκύκλιο της ΑΑΔΕ ΠΟΛ 1201/6.12.2017, 
βάσει της οποίας απαιτείται, για τη μεταβολή της φορολογικής κατοικίας, πιστοποιητικό 
φορολογικής κατοικίας από τη Δ/νση Ζακάτ, Φορολογίας και Τελωνείων της Σαουδικής Αραβίας  

Σημειωτέον ότι σύμφωνα με την παρ. 2 της ανωτέρω εγκυκλίου, η Πρεσβεία Ριάντ δεν χορηγεί 
πιστοποιητικό μονίμου κατοίκου για φορολογική χρήση, καθώς το εν λόγω πιστοποιητικό 
χορηγείται από τη Δ/νση Ζακάτ, Φορολογίας και Τελωνείων της Σαουδικής Αραβίας.  

Ακολούθως το πιστοποιητικό που χορηγείται από τη Δ/νση Ζακάτ, Φορολογίας και Τελωνείων 
της Σαουδικής Αραβίας θα πρέπει να θεωρηθεί από το Υπουργείο Εξωτερικών της Σ.Α. με τη 
σφραγίδα της Χάγης (Apostille).  

Για περισσότερες και αναλυτικότερες πληροφορίες, μπορείτε να απευθυνθείτε απευθείας στις 
υπηρεσίες της ΑΑΔΕ, δεδομένου ότι η Πρεσβεία δεν έχει αρμοδιότητα, αλλά ούτε και ειδική 
τεχνογνωσία για σύνθετα φορολογικά θέματα. 

 

Πώς μπορώ να λάβω πιστοποιητικό ή βεβαίωση από την Πρεσβεία; 

Πριν προσέλθετε στην Πρεσβεία για πιστοποιητικό ή βεβαίωση, θα πρέπει να έχετε αποστείλει 
το αίτημά σας με τα απαραίτητα δικαιολογητικά μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο 
grcon.ria@mfa.gr, ώστε να έχει γίνει ο έλεγχος εκ των προτέρων και να αποφευχθεί τυχόν 
ταλαιπωρία σας σε περίπτωση που τα δικαιολογητικά σας δεν επαρκούν για την έκδοση του 
πιστοποιητικού ή της βεβαίωσης 

Κατά την επικοινωνία μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου θα σας πληροφορήσουμε σχετικά με 
τα δικαιολογητικά που απαιτούνται, ανάλογα με την περίπτωσή σας.  

Οι συνηθέστερες περιπτώσεις είναι:  



 
Πιστοποιητικό Μονίμου Κατοίκου (50 ευρώ): Εκδίδεται εφόσον ο αιτών κατοικεί μόνιμα στη 
Σαουδική Αραβία για τουλάχιστον (δύο) 2 έτη. Τα δικαιολογητικά  που απαιτούνται είναι 
ενδεικτικώς, τα εξής: α) ισχύον διαβατήριο  που καλύπτει το αναγκαίο χρονικό διάστημα  δύο 
(2 ) ετών, β)  αποδεικτικά στοιχεία που  πιστοποιούν τη μόνιμη κατοικία  τα τελευταία  δύο (2) 
έτη, π.χ πιστοποιητικό εργασίας, άδεια διαμονής στη ΣΑ (Ικάμα), πιστοποιητικό φορολογικής 
κατοικίας Ζακάτ, National Address, μισθωτήριο συμβόλαιο, αποκόμματα λογαριασμών 
εταιρείας κοινής ωφέλειας, κινήσεις πιστωτικών καρτών, ή ασφαλιστήρια συμβόλαια 
αυτοκινήτων. Συνήθως χορηγείται για τραπεζική χρήση. Σε όλα τα πιστοποιητικά αναγράφεται 
η συγκεκριμένη χρήση για την οποία προορίζονται. 

Πιστοποιητικό Μετοικεσίας (120 ευρώ): Εκδίδεται για τη μεταφορά άπαξ της οικοσκευής του 
αιτούντος από τη Σαουδική Αραβία στην Ελλάδα, με σκοπό την απαλλαγή από δασμούς.  
Απαιτείται να αποδεικνύεται η συνήθης κατοικία του ενδιαφερόμενου στη Σαουδική Αραβία 
για τουλάχιστον δύο έτη.  Σύμφωνα  με τις διατάξεις της οικείας νομοθεσίας ως συνήθης 
κατοικία νοείται ο τόπος στον οποίο ένα άτομο διαμένει συνήθως, δηλαδή τουλάχιστον εκατόν 
ογδόντα πέντε (185) ημέρες, συνεχείς, ή όχι, ανά δωδεκάμηνο, λόγω προσωπικών και 
επαγγελματικών δεσμών ή σε περίπτωση ατόμου χωρίς επαγγελματικούς δεσμούς, λόγω 
προσωπικών δεσμών, από τους οποίους   προκύπτουν στενοί δεσμοί αυτού του ατόμου και του 
τόπου στον οποίο κατοικεί. Για την έκδοση του πιστοποιητικού απαιτείται απαραιτήτως  final 
exit visa. Οι ενδιαφερόμενοι πολίτες αποστέλλουν το αίτημά τους στο grcon.ria@mfa.gr, 
προκειμένου να λάβουν αναλυτικότερες οδηγίες, καθώς και τα απαραίτητα έντυπα τα οποία θα 
πρέπει να συμπληρώσουν και να αποστείλουν στην Πρεσβεία πριν το ραντεβού τους. Για το 
Πιστοποιητικό Μετοικεσίας απαιτείται αυτοπρόσωπη παρουσία στην Πρεσβεία, επειδή 
χρειάζεται θεώρηση του γνησίου της υπογραφής του ενδιαφερόμενου.  

Πιστοποιητικό μονίμου κατοίκου εξωτερικού για στρατολογική χρήση (50 ευρώ): Ισχύουν 
ειδικές προϋποθέσεις. Αναλυτικότερες οδηγίες αποστέλλονται μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου.  

Για την παραλαβή του πιστοποιητικού ή της βεβαίωσης μπορείτε να κλείσετε ραντεβού 
ηλεκτρονικά, μέσω της ειδικής πλατφόρμας. Σε περίπτωση όμως που δεν απαιτείται 
αυτοπρόσωπη παρουσία σας, μπορείτε επίσης να εξυπηρετηθείτε μέσω υπηρεσίας 
ταχυμεταφοράς με δική σας χρέωση και αντικαταβολή του προξενικού τέλους, εφόσον φυσικά 
έχει προηγηθεί επικοινωνία μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.  Αυτοπρόσωπη παρουσία 
απαιτείται κατά κανόνα κυρίως στα πιστοποιητικά μετοικεσίας και στα πιστοποιητικά για 
συνέχιση σύνταξης.  

 

Πώς μπορώ να ζητήσω την έκδοση πληρεξουσίου από την Πρεσβεία; 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε την έκδοση πληρεξουσίου ή άλλου συμβολαιογραφικού 
εγγράφου από την Πρεσβεία, θα πρέπει πρώτα να αποστείλετε στο grcon.ria@mfa.gr, το σχέδιο 
του εγγράφου, το οποίο συνήθως συντάσσεται από τον δικηγόρο ή τον συμβολαιογράφο σας. 
Στη συνέχεια, το αίτημά σας καταχωρείται κατά σειρά προτεραιότητας και θα ειδοποιηθείτε 
από την Πρεσβεία προκειμένου να προσέλθετε αυτοπροσώπως, μαζί με το διαβατήριό σας και 
το Δελτίο Αστυνομικής σας ταυτότητας στην Πρεσβεία για την έκδοση της πράξης. Ο χρόνος 
αναμονής ποικίλλει σημαντικά, ανάλογα με τον γενικότερο φόρτο εργασίας, δεδομένου ότι 



 
στην Πρεσβεία δεν υπάρχει υπάλληλος αποκλειστικά αρμόδιος για συμβολαιογραφικά 
έγγραφα. Σημειωτέον ότι όλα τα στοιχεία που αναφέρονται στο προοίμιο της πράξης, πέρα από 
τα στοιχεία ταυτότητάς σας (π.χ. διεύθυνση κατοικίας, επάγγελμα, ΑΦΜ) θα πρέπει να 
αποδεικνύονται με έγγραφα που επισυνάπτονται στην πράξη ή να μνημονεύεται στην πράξη 
ότι αναγράφονται κατά δήλωση του δικαιοπρακτούντος.  

Προκειμένου για ενδιαφερόμενους που δεν μιλούν επαρκώς την Ελληνική, απαιτείται 
παρουσία διερμηνέα της εμπιστοσύνης τους, καθώς και μετάφραση του σχεδίου σε γλώσσα 
που κατανοούν (π.χ. Αγγλικά) και η αποστολή του μαζί με το σχέδιο στα Ελληνικά. 

Προσοχή! Η διαδικασία έκδοσης πληρεξουσίου ή άλλου συμβολαιογραφικού εγγράφου 
διαφέρει από την απλή βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής, τόσο σε νομικό, όσο και σε 
πρακτικό επίπεδο και κατά συνέπεια δεν είναι δυνατή η εξυπηρέτηση πολιτών που ζητούν την 
έκδοση πληρεξουσίου έχοντας προβεί σε κράτηση ραντεβού για απλή βεβαίωση γνησίου 
υπογραφής.  

Η πρωτότυπη πράξη παραμένει στην Πρεσβεία και στον ενδιαφερόμενο χορηγείται ένα ή 
περισσότερα ακριβή αντίγραφα.  

Το κόστος για την έκδοση πληρεξουσίου ανέρχεται σε 50 ευρώ ανά φύλλο και 10 ευρώ ανά 
φύλλο για το κάθε αντίγραφο. Ένα φύλλο αποτελείται από δύο σελίδες. Τα συμβολαιογραφικά 
έγγραφα συντάσσονται και τυπώνονται με συγκεκριμένη γραμματοσειρά, διάκενο, περιθώριο 
και αριθμό σειρών ανά σελίδα, σύμφωνα με προδιαγραφές που καθορίζονται από τη Γενική 
Επιθεώρηση του Υπουργείου Εξωτερικών. Επομένως ο αριθμός των φύλλων ενδέχεται να είναι 
μεγαλύτερος από ό,τι έχετε υπολογίσει εξ αρχής, οπότε καλό είναι να έχετε μαζί σας κατά την 
επίσκεψη στην Πρεσβεία ικανό ποσό χρημάτων για τα σχετικά τέλη. Για τα υπόλοιπα 
συμβολαιογραφικά έγγραφα (π.χ. ένορκες βεβαιώσεις) βλ. αναλυτικότερα ΠΔ 16/2014.  

Καμία συμβολαιογραφική πράξη δεν εκδίδεται χωρίς αυτοπρόσωπη παρουσία του 
δικαιοπρακτούντος.  

 

Πώς μπορώ να χρησιμοποιήσω κάποιο επίσημο έγγραφο από τη Σαουδική Αραβία στην 
Ελλάδα ή το αντίστροφο; 

Δεδομένου ότι η Σαουδική Αραβία είναι πλέον μέρος στη Σύμβαση της Χάγης, η διαδικασία 
προξενικής θεώρησης, η οποία ίσχυε μέχρι το 2022 έχει καταργηθεί.  

Πλέον, αρκεί η θεώρηση του εγγράφου με τη σφραγίδα της Χάγης (Apostille). Ειδικότερα: 

Α. Για τη χρήση στην Ελλάδα εγγράφου που έχει εκδοθεί στη Σαουδική Αραβία 

Το έγγραφο θα πρέπει να επικυρωθεί αρχικά από το Υπουργείο Εξωτερικών της Σαουδικής 
Αραβίας. Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε εδώ: 

https://services.mofa.gov.sa/Ratification/ApostilleRatification/Create 



 
Εφόσον χρειάζεται επίσημη μετάφραση του εγγράφου, αυτή μπορεί να πραγματοποιηθεί στη 
συνέχεια από Πιστοποιημένο Μεταφραστή του Υπουργείου Εξωτερικών. Περισσότερες 
πληροφορίες θα βρείτε στην ακόλουθη ιστοσελίδα:  

https://metafraseis.services.gov.gr/ 

Η μετάφραση πραγματοποιείται μετά την επικύρωση του εγγράφου. Η Πρεσβεία δεν συνιστά 
τη μετάφραση των εγγράφων από μεταφραστικά γραφεία στη Σαουδική Αραβία, πριν την 
επικύρωσή τους. 

Β. Για χρήση στη Σαουδική Αραβία εγγράφου που έχει εκδοθεί στην Ελλάδα 

Περισσότερες πληροφορίες ως προς τη χορήγηση της σφραγίδας της Χάγης στην Ελλάδα για 
ελληνικό έγγραφο, μπορείτε να βρείτε στην ακόλουθη ιστοσελίδα της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης  Αττικής:  

https://shorturl.at/hJNP9 

 

Πώς μπορώ να βοηθήσω κάποιον φίλο να λάβει θεώρηση εισόδου (visa) για την Ελλάδα; 

Όλες οι αιτήσεις θεώρησης εισόδου εξετάζονται από την Πρεσβεία σύμφωνα με τον Κανονισμό 
(ΕΚ) αριθ. 810/2009 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 13ης Ιουλίου 2009, 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.  

Αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με θεωρήσεις εισόδου υπάρχουν στην ανανεωμένη 
ιστοσελίδα μας: 

https://www.mfa.gr/missionsabroad/visas.html?mission=ria&mis=saudi-arabia 

Στην ίδια σελίδα θα βρείτε αναλυτικό κατάλογο με τα απαραίτητα δικαιολογητικά, τα οποία 
έχουν καθορισθεί με απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ειδικά για τους αιτούντες που 
υποβάλλουν αίτηση στη Σαουδική Αραβία και ανάλογα με την ιθαγένεια και τον σκοπό του 
ταξιδιού.  

Όπως προβλέπεται στον σχετικό κατάλογο δικαιολογητικών, σε περίπτωση που θέλετε να 
προσκαλέσετε κάποιον φίλο σας προκειμένου να τον φιλοξενήσετε στην Ελλάδα, θα πρέπει να 
του αποστείλετε πρόσκληση με θεωρημένο το γνήσιο της υπογραφής σας (η θεώρηση μπορεί 
να γίνει και ηλεκτρονικά: https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/psephiaka-
eggrapha-gov-gr/psephiake-bebaiose-eggraphou). Στην πρόσκληση πρέπει να επισυνάπτεται 
κάποιος λογαριασμός κοινής ωφέλειας της κατοικία σας, όπου θα φιλοξενηθεί ο αιτών, καθώς 
και διαβατήριό σας ή δελτίο αστυνομικής ταυτότητας σε απλό αντίγραφο. Ο ενδιαφερόμενος 
θα πρέπει να υποβάλει την πρόσκληση και τα λοιπά έγγραφα μαζί με την αίτησή του.  

Σε καμία περίπτωση η πρόσκληση από Έλληνα πολίτη ή η τυπική πληρότητα του φακέλου δεν 
εγγυάται την έκδοση θεώρησης εισόδου, καθώς η Πρεσβεία οφείλει να εξετάσει όλες τις 
διαθέσιμες πληροφορίες, προκειμένου να εκτιμήσει αν πληρούνται οι όροι του άρθρου 21 του 
Κώδικα Θεωρήσεων, ιδιαίτερα όσον αφορά στην απουσία κινδύνου παράνομης 
μετανάστευσης.   



 
Δεν συνιστάται να επικοινωνούν με την Πρεσβεία Έλληνες πολίτες που έχουν 
προσκαλέσει/επιθυμούν να προσκαλέσουν αλλοδαπό αιτούντα στην Ελλάδα, καθώς η 
Πρεσβεία δεν δύναται να παράσχει πληροφορίες για υποβληθείσα αίτηση σε τρίτο πρόσωπο, 
ούτε να χορηγήσει ραντεβού κατά προτεραιότητα. Σε περίπτωση που κατά την εξέταση της 
αίτησης κριθεί αναγκαία η επικοινωνία μαζί σας, ο αρμόδιος υπάλληλος θα σας αναζητήσει 
τηλεφωνικώς ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, χρησιμοποιώντας τα στοιχεία που 
αναγράφονται στην πρόσκληση.  

Η κράτηση ραντεβού για υποβολή αίτησης θεώρησης γίνεται μέσω της ιστοσελίδας της 
εξουσιοδοτημένης εταιρείας VFS Global: https://visa.vfsglobal.com/sau/en/grc 

Για το Ομάν, η κράτηση ραντεβού γίνεται μέσω της ιστοσελίδας: 
https://visa.vfsglobal.com/omn/en/grc/ 

Η Πρεσβεία είναι αρμόδια για τις αιτήσεις θεωρήσεων που υποβάλλονται στα Κέντρα 
Θεωρήσεων στη Σαουδική Αραβία και στο Ομάν.  

Επειδή κατά τις περιόδους αιχμής ο χρόνος αναμονής για κράτηση ενδέχεται να είναι 
αυξημένος, ο ενδιαφερόμενος θα πρέπει να μεριμνήσει εγκαίρως για την κράτηση ραντεβού 
ώστε να υποβάλει την αίτησή του. Η αίτηση δύναται να υποβληθεί από 15 ημέρες, έως και 6 
μήνες πριν την ημερομηνία της επίσκεψης (άρθρο 9 Κώδικα Θεωρήσεων).  

Αλλοδαπός που έχει ήδη θεώρηση Schengen από άλλο κράτος-μέλος δύναται να την 
χρησιμοποιήσει και για την είσοδό του στην Ελλάδα.  

Η αίτηση για θεώρηση εισόδου υποβάλλεται στην Αρχή του κράτους μέλους που αποτελεί τον 
κύριο προορισμό του αιτούντος (π.χ. αν ο αιτών ταξιδεύει για 5 ημέρες στην Ελλάδα και για 10 
ημέρες στη Γερμανία, θα πρέπει κατά κανόνα να υποβάλει αίτηση στην αρμόδια αρχή της 
Γερμανίας).   

 

Πώς μπορώ να βοηθήσω κάποιο μέλος της οικογένειάς μου που είναι αλλοδαπός να λάβει 
θεώρηση εισόδου (visa) για την Ελλάδα; 

Για μέλη οικογένειας Έλληνα πολίτη και πολίτη κράτους-μέλους της ΕΕ (κυρίως για συζύγους) 
ισχύουν ορισμένες διευκολύνσεις, εφόσον αποδεικνύεται ότι ο αιτών θεώρηση συνοδεύει ή 
πηγαίνει να συναντήσει τον πολίτη της ΕΕ, κατ’ εφαρμογή της Οδηγίας 2004/38/ΕΚ. Ειδικότερα: 

Α) Δύναται να χορηγηθεί ραντεβού κατά προτεραιότητα, είτε μέσω ειδικής επιλογής που έχει 
δημιουργηθεί στην ιστοσελίδα της VFS Global είτε απευθείας στην Πρεσβεία, κατόπιν 
ραντεβού που δύναται να δοθεί μετά από επικοινωνία με την Πρεσβεία, κατά προτίμηση μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (grcon.ria@mfa.gr), 

Β) Δεν καταβάλλεται τέλος θεώρησης (χρεώνεται όμως το τέλος εξυπηρέτησης σε περίπτωση 
υποβολής της αίτησης μέσω της VFS Global), 

Γ) Ισχύει απαλλαγή από την υποχρέωση υποβολής σειράς δικαιολογητικών που απαιτούνται σε 
διαφορετική περίπτωση, όπως κυρίως η ταξιδιωτική ασφάλιση, κατάλυμα, έγγραφα περί 
επαρκών οικονομικών μέσων, όπως πιστοποιητικά εργασίας, τραπεζικός λογαριασμός, κ.ο.κ.  



 
Για αναλυτικότερες πληροφορίες όσον αφορά τους δικαιούχους της Οδηγίας και τις 
παρεχόμενες διευκολύνσεις μπορείτε να ανατρέξετε εδώ: https://www.mfa.gr/theoriseis-
eisodou-visas/theoriseis-schengen/odegies-epharmoges-kodika-theoreseon-parartemata.html 

Σε κάθε περίπτωση, από τα έγγραφα που προσκομίζονται στην αίτηση θα πρέπει απαραιτήτως 
να αποδεικνύεται:  

Α) Ότι ο αιτών είναι δικαιούχος της Οδηγίας (π.χ. σύζυγος Έλληνα πολίτη προσκομίζει Δελτίο 
Αστυνομικής Ταυτότητας/Διαβατήριο του συζύγου του σε αντίγραφο και Πιστοποιητικό 
Οικογενειακής Κατάστασης) 

Β) Ότι ο αιτών συνοδεύει ή πηγαίνει να συναντήσει τον Έλληνα πολίτη/πολίτη ΕΕ (π.χ. 
κρατήσεις αεροπορικών εισιτηρίων και για τους δύο συζύγους ή πρόσκληση με θεωρημένο το 
γνήσιο της υπογραφής) 

 

Τι πρέπει να κάνω αν αντιμετωπίζω κάποιο πρόβλημα με τον εργοδότη μου; 

Δεδομένου ότι η Πρεσβεία δεν έχει δυνατότητα παρέμβασης σε ιδιωτικές διαφορές μεταξύ 
εργαζομένου και εργοδότη, στην περίπτωση αυτή θα ήταν χρήσιμο να απευθυνθείτε σε 
κάποιον δικηγόρο της εμπιστοσύνης σας.  

Η Πρεσβεία δύναται να σας αποστείλει στοιχεία ορισμένων δικηγόρων που μιλούν Αγγλικά, 
χωρίς όμως να έχει τη δυνατότητα να εγγυηθεί την ποιότητα των νομικών υπηρεσιών τους ή να 
προβεί σε σύσταση συγκεκριμένου επαγγελματία.  

 

Τι πρέπει να κάνω αν αντιμετωπίζω νομικά προβλήματα; Μπορεί να βοηθήσει η Πρεσβεία; 

Το νομικό σύστημα της Σαουδικής Αραβίας διαφέρει από το ελληνικό, μεταξύ άλλων ως προς 
τις αξιόποινες πράξεις, τις προβλεπόμενες ποινές και τις δικονομικές διατάξεις. Για το λόγο 
αυτό, ορισμένοι μη Σαουδάραβες που ζουν στη χώρα έχουν ενίοτε την εντύπωση ότι η 
Πρεσβεία τους δύναται να τους παράσχει προστασία σε περίπτωση που βρεθούν αντιμέτωποι 
με ποινικές διώξεις, συλλήψεις ή απαγόρευση εξόδου από τη Σαουδική Αραβία. Στην 
πραγματικότητα όμως, η Πρεσβεία δύναται να παράσχει μόνο την προξενική συνδρομή που 
προβλέπει το άρθρο 36 της Σύμβασης της Βιέννης του 1963 για τις Προξενικές Σχέσεις (π.χ. 
επίσκεψη κρατουμένου, διευκόλυνση εξεύρεσης νομικού εκπροσώπου) και δεν έχει τη 
δυνατότητα να εμποδίσει την εφαρμογή της νομοθεσίας της Σαουδικής Αραβίας, να επέμβει 
κατά τη διαδικασία απονομής δικαιοσύνης ή να διευκολύνει την έξοδο του ενδιαφερόμενου 
από τη χώρα αν δεν έχει χορηγηθεί Exit Visa από τη Σαουδική Αραβία.  

 

Πώς μπορώ να επικοινωνήσω με την Πρεσβεία εκτάκτως; 

Σε περίπτωση επείγουσας έκτακτης ανάγκης μπορείτε να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά με την 
Πρεσβεία στο κινητό τηλέφωνο έκτακτης ανάγκης, το οποίο μπορείτε να βρείτε στην 
ιστοσελίδα. Έκτακτη ανάγκη συνιστούν οι περιπτώσεις όπου απαιτείται παροχή άμεσης (π.χ. 



 
εντός 24ώρου) προξενικής συνδρομής από την Πρεσβεία (π.χ. σύλληψη Έλληνα πολίτη, σοβαρό 
ατύχημα, πρόβλημα υγείας, νοσηλεία κ.ο.κ.). Δεν αποτελούν περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης 
αιτήματα για ραντεβού, ανανέωση διαβατηρίου, ή έκδοση visa ή υποβολή ερωτημάτων, ακόμα 
και αν έχουν επείγοντα χαρακτήρα. Η χρήση του κινητού τηλεφώνου έκτακτης ανάγκης στις 
περιπτώσεις αυτές καθιστά δυσχερέστερη την εξυπηρέτηση των συμπολιτών μας που 
αντιμετωπίζουν κάποια σοβαρή περίπτωση έκτακτης ανάγκης.  

 

Αντιμετωπίζω κάποια επείγουσα ανάγκη, αλλά υπάρχει αναμονή για το επόμενο διαθέσιμο 
ραντεβού. Τι πρέπει να κάνω; 

Η ταχύτητα ανταπόκρισης της Πρεσβείας στα αιτήματα των πολιτών ποικίλλει ανάλογα με τον 
φόρτο εργασίας και ενδέχεται να διαφοροποιείται ανάλογα με τη χρονική περίοδο. Το γεγονός 
ότι εξυπηρετηθήκατε κάποια στιγμή χωρίς μεγάλη αναμονή (π.χ. υπήρχε διαθέσιμο ραντεβού 
για διαβατήριο μετά από λίγες ημέρες), δεν σημαίνει ότι υπάρχει πάντοτε αυτή η δυνατότητα, 
καθώς το προσωπικό της Πρεσβείας απασχολείται ταυτόχρονα με διαφορετικής φύσης 
καθήκοντα και αντιμετωπίζει μεγάλο φόρτο εργασίας. Συνεπώς καλό είναι να προβλέψετε ότι 
μπορεί να χρειασθεί κάποια αναμονή για κράτηση ραντεβού ή για διεκπεραίωση της υπόθεσής 
σας. Η πλειονότητα των πολιτών που ζητούν την παροχή προξενικών υπηρεσιών επικαλούνται 
επείγουσες ανάγκες, αλλά η εξυπηρέτησή κάποιου πολίτη κατά προτεραιότητα συνεπάγεται 
αντίστοιχη επιβάρυνση των άλλων πολιτών. Συνεπώς, η Πρεσβεία διεκπεραιώνει κατά κανόνα 
τα ομοειδή αιτήματα των πολιτών κατά χρονική προτεραιότητα. Σε περίπτωση όμως που 
θεωρείτε ότι συντρέχουν σοβαροί ειδικοί λόγοι που καθιστούν αναγκαία την εξυπηρέτησή σας 
κατά προτεραιότητα σε σχέση με τους άλλους πολίτες (π.χ. έκτακτο ραντεβού) μπορείτε να 
υποβάλετε το σχετικό αιτιολογημένο αίτημα μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση 
grcon.ria@mfa.gr. Δεν ενδείκνυται ούτε είναι χρήσιμη στην περίπτωση αυτή η χρήση του 
τηλεφώνου έκτακτης ανάγκης αν δεν πρόκειται για έκτακτη ανάγκη άμεσης παροχής 
προξενικής συνδρομής.  

 

Χρειάζομαι πιστοποιητικό ποινικού μητρώου από τη Σαουδική Αραβία. Τι πρέπει να κάνω; 

Οι αρμόδιες για την έκδοση πιστοποιητικού ποινικού μητρώου αρχές της Σαουδικής Αραβίας 
ζητούν συνήθως παραπεμπτικό από την Πρεσβεία του ενδιαφερόμενου πολίτη. Στην 
περίπτωση αυτή θα πρέπει να στείλετε ηλεκτρονικό μήνυμα στη διεύθυνση grcon.ria@mfa.gr 
με επισυναπτόμενο αντίγραφο διαβατηρίου και άδειας διαμονής (Ικάμα) ζητώντας το εν λόγω 
έγγραφο και θα σας ειδοποιήσουμε όταν είναι έτοιμο για να το παραλάβετε. Δεν χρειάζεται 
αυτοπρόσωπη παρουσία σας στην Πρεσβεία ή ραντεβού. Επειδή το έγγραφο πρέπει να 
συνταχθεί στα Αραβικά, για την ταχύτερη μετάφραση των στοιχείων, είναι καλύτερα να 
αποστείλετε το αίτημά σας στα Αγγλικά, αλλά σε κάθε περίπτωση θα εξυπηρετηθείτε το 
συντομότερο δυνατόν.  

 

Θα ήθελα να δηλώσω τα στοιχεία μου στην Πρεσβεία, ώστε να λαμβάνω ενημερώσεις. Τι 
πρέπει να κάνω; 



 
Δεδομένου ότι η διαμονή των Ελλήνων στη Σαουδική Αραβία έχει συχνά προσωρινό 
χαρακτήρα, με αποτέλεσμα ορισμένα παλαιότερα στοιχεία Ελλήνων που είναι καταχωρημένα 
στα Προξενικά Μητρώα να μην ισχύουν πλέον, η Πρεσβεία έχει ξεκινήσει εδώ και περίπου 1,5 
χρόνο μια προσπάθεια ανανέωσης των Προξενικών Μητρώων, με σκοπό τη διαγραφή των 
Ελλήνων που δεν ζουν πλέον στη Σαουδική Αραβία, την προσθήκη όσων μετακόμισαν 
πρόσφατα στη χώρα και την επικαιροποίηση των στοιχείων όσων παραμένουν εδώ. Αν δεν το 
έχετε πράξει ήδη, μπορείτε να δηλώσετε τα στοιχεία σας στην Πρεσβεία χρησιμοποιώντας τον 
ακόλουθο σύνδεσμο:  

https://docs.google.com/forms/d/1ZOtRn5YFDkNs0bj6r12ESbSESAsFWKTUVDZQgIhA8BQ/edit 

Με βάση τα στοιχεία του Προξενικού Μητρώου, όπως αυτά έχουν δηλωθεί από εσάς στον 
ανωτέρω σύνδεσμο, η Πρεσβεία επικαιροποιεί τακτικά τον κατάλογο επαφών της (mailing list) 
όπου αποστέλλονται τυχόν ενημερώσεις ή προσκλήσεις σε εκδηλώσεις.  

Σημειώνεται ότι η Πρεσβεία δεν επηρεάζεται, ούτε συναρτά τη χορήγηση πιστοποιητικών (π.χ. 
μετοικεσίας, μονίμου κατοίκου κ.ο.κ.) από την εγγραφή η όχι στα Προξενικά Μητρώα, αλλά 
βασίζεται στα προσκομιζόμενα απαιτούμενα δικαιολογητικά και μόνον σ’ αυτά.  

Σημειώνεται επίσης ότι η προξενική δικαιοδοσία της Πρεσβείας εκτείνεται  στη Σαουδική 
Αραβία, στο Ομάν και στην Υεμένη.   

 

Πώς μπορώ να παρακολουθώ τα νέα της Πρεσβείας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης; 

Η Πρεσβεία διαθέτει λογαριασμό twitter, τον οποίον σας προτρέπουμε να ακολουθείτε στον 
παρακάτω σύνδεσμο:  

https://twitter.com/greeceinksa?lang=en 

 

Ριάντ, 30.04.2023 

 
 
 


